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KAZALARIN ÖNCESİ VE SONRASI





KAZA OLANA KADAR BEKLEMEYİN


Tehlikeli koşullar genellikle, biri zarar gördükten veya yaralandıktan sonra dikkatimizi çeker.  Eğer tehlikeli bir davranış ya da tehlikeli bir durum görürseniz,  bunu görmezlikten gelmeyin; sizin veya bir arkadaşınızın yaralanması üzerine kumar oynamayın. Eğer birinin güvensiz bir şekilde çalıştığını fark ederseniz, o kişiyi uyarın. Ciddi bir yaralanmayı önlüyor olabilirsiniz. Birisinin de sizin için aynı görüşte olmasını beklersiniz değil mi?  Ve ya, güvensiz bir durum görürseniz, düzeltin. Eğer yapamıyorsanız, yöneticinize rapor edin. Bir kaza olduktan sonra, genellikle birçok tartışma ve telaş olur. Sonra bu durum kayıtlara geçer, istatistiklere girer ve kısa bir zaman sonra da unutulur.





KAZA SORUŞTURMASI


Neyse ki, her kazadan sonra ortaya iyi bir şeyler çıkabilir.  Soruşturmalar, gelecekte meydana gelecek benzer bir kzayı önlemek için bize bilgi verebilir. Oysa bazı insanlar, yanılgıya düşerek, kaza soruşturmasının suçu birilerinin üzerine yıkmak için kullanıldığına inanır. Ve bu yüzden işbirliği yapmayı reddeder. 





EĞER BİR KAZA GÖRÜRSENİZ


Meydana gelirken olan her şeyi ve kazadan önceki koşulları zihninize not edin. Kendinize aşağıdaki soruları sorun: 





 1. KAZA OLDUĞUNDA BEN VE GÖRÜŞ ALANIMDAKİLER NEREDE DURUYORLARDI? 


2. BEN NE YAPIYORDUM? 


3. HANGİ EKİPMANLAR VARDI? 


4. YARALI KİŞİ NEREDEYDİ VE NE İŞ YAPIYORDU? 


5. OLAYLARIN SIRASI NEYDİ? 


Bunları hafızanıza yazın. Unutmayın, diğerleri farklı konumlarda olabilirler ve sizin gördüklerinizi görmemiĢ olabilirler.





SORUŞTURMADA İŞBİRLİĞİ YAPIN;


Kazayı araştıranlar kaza hakkında sorular sorduğunda,  gerçekleri gördüğünüz gibi anlatın. Birini korumak için bildiklerinizi atlar ya da değiştirirseniz, kazaya nedenleri kesin olarak nasıl saptayabiliriz ve aynı şeyin tekrar olmasını nasıl önlemeye yardımcı olabiliriz? Gelecek sefer kurban siz olabilirsiniz.
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